

明智的兒子留心父親的教誨；傲慢人不承認自己的過錯。好人說話得嘗佳果；詭詐的人只圖強暴。口舌謹慎，保存生命；信口開河，自招毀滅。（箴13:1-3）

8.16
WEDNESDAY
箴言
13:1-25

口舌謹慎，保存生命

箴言以對照的方式強調有智慧的義人與邪惡德愚昧者的差異，教導人要謹慎說出來的話，要恨惡謊言、追求正直，接受管教等等。表面上看起來像是無趣的訓誨，實際上有著豐富的人生智慧。然而，這一切是源於對上主的敬畏，使人認識智慧。

箴言裡的金句，都是在提醒人當如何活出蒙上主喜悅的生活。例如箴言第13章中強調了口舌的力量和影響，它告訴我們，善良的人會因為他們的言論而得到祝福，而不誠實和奸詐的人則會因為他們的言論，遭受失敗和毀滅。因此，經文告誡我們要謹慎地使用個人的語言，以避免禍從口出，遭致不必要的麻煩和風險。

馬太福音15章18節就這麼說：「唯獨出口的，是從心裡發出來的，這才汙穢人。」這提醒我們，不論是在私底下，或是社交平台的公開場合裡，都要切記謹慎發言，不僅是用字遣詞，也檢視信息真偽，才不會誤會或傷害他人，或轉傳假訊息。

【抵擋假訊息】假訊息年度調查高峰論壇之報告



假訊息在網路社群流竄，不僅閱聽者難以分辨真偽，更會造成嚴重信任危機，成為有心人士用來製造社會分裂與對立的工具。面對資訊時代挑戰，明辨真偽已是全民新課題。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

智慧的上主，求祢使我有智慧的說話
和書寫，奉主耶穌基督的名宣告，阿們。